Zadania uloh 2. série koreSpondencnej sut’aze
v Skolskom roku 2005/2006

. Dopliite do tabul’ky 3 x 3 navzajom rdzne prirodzené Cisla tak, aby sa
stdet &isel v kazdom riadku, stipci aj uhlopriecke rovnal 47.

. Dvaja zo Siestich chlapcov ukradli jablka. Na otazku, kto to bol, dali takéto odpo-
vede:

Harry: ,,Boli to Charlie a Georgie.*

James: ,,Boli to Donald a Tom.*

Donald: ,,Boli to Tom a Charlie.*

Charlie: ,,Boli to Donald a James.*

George: ,,Boli to Harry a Charlie.*
Tom odmietol vypovedat’. Styria uviedli jedného pachatel’a spravne, druhého zle,
piaty udal oboch zle. Kto kradol?

. Kazdy z bodov kocky s hranou dizky a ofarbime prave jednou z troch farieb. Do-
kazte, ze potom medzi tymito bodmi existuju dva rovnakej farby, ktorych vzdiale-

nost’ je vacsia ako %a :

. Kol'kymi sp6sobmi mozno z Gplného suboru domina (28 hracich kamenov) vybrat’
dva tak, aby sme ich mohli prilozit’ k sebe?

. Najdite geometrické miesto vSetkych bodov vnutri Stvorca, z ktorych vidno tri
jeho strany pod ostrym zornym uhlom. Aky je obsah ttvaru, ktory vytvaraja?

. Zistite, pre ktoré prirodzené ¢isla n mozno rozdelit’ mnoZinu {1, 2, ..., N} na dve
skupiny tak, aby v prvej skupine bolo trikrat viac Cisel ako v druhej, a aby sucty
¢isel v oboch skupinach boli rovnaké.

. Cislo tvaru M

, kde k € N, nazyvame trojuholnikovym ¢islom. Nech ne N.
Dokazte, Ze ¢islo n!+1 je druhou mocninou prirodzeného ¢isla prave vtedy, ked’

!
% je trojuholnikovym cislom.



8. Dany je konvexny $tvoruholnik ABCD s obsahom 100 cm®. Oznaéme stredy stran
AB, BC, CD, DA po rade E, F, G, H. Vypocitajte sicet obsahov trojuholnikov
ABF, BCG, CDH a ADE.

9. Aky najvacsi pocet bodov mozno umiestnit’ na tse¢ke jednotkovej dizky tak, aby
ubovolna usecka dizky d obsahovala najviac 1+10d? zo zvolenych bodov?

10. Rozhodnite, ¢i existuji funkcie f a g definované na celej mnozine realnych Cisel
R tak, aby platilo f(x)-g(y)=2x+3y+1 pre kazdé¢ x,yeR.

11. Dokéte, e plati: 323[(207% +1620% — 32004 _ 1),

12. Ozna¢me R najvécSie také cCislo, ze do kazdého konvexného mnohouholnika
s obsahom S a obvodom 0 mozno vpisat’ kruh s polomerom R. Najdite hodnotu R
alebo dokazte, ze také Cislo neexistuje.

13. Nech f (X) =ax’> +bx+c, xeR, pricom koeficienty a,b,c e R su také, ze rov-
nica f(x)=x nema realne korene. Dokéazte, Ze potom ani rovnica f(f(x))=x

nema realne korene.

14. Nech {a,}"_,, {b,fr_,, {c.fr_, st postupnosti prirodzenych &isel. Dokazte, ze

existujil navzajom rozne indexy p a g, pre ktoré¢ sucasne platia nasledujice nerov-
nosti:

bpzbq, Cp=Cq.
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